

好邻居!设“爱心冰柜”共享紧俏药

受助者都按需取用,更多人爱心接力 好心业主张国豪获天天正能量特别奖

26℃

温暖在您身边



扫码看视频

随着“小阳人”增多,感冒、退烧类药品变得紧俏,如何让有需要的人及时获得药物?

在株洲,有业主自发在小区地下停车场设置“爱心冰柜”,里面装着防疫药品及物资,急需的业主可随时取用。“爱心冰柜”出现后,越来越多的业主开始接力,加入分享防疫物资的行列。

12月20日,三湘都市报联合阿里公益天天正能量为好心业主张国豪颁发天天正能量特别奖及5000元正能量奖金,点赞他的善意出手。

■文/三湘都市报全媒体记者 杨洁规 视频/见习记者 刘文



株洲市民张国豪在小区设置“爱心冰柜”共享紧俏药。 受访者供图

“爱心冰柜”让紧俏药流动起来

感康、板蓝根颗粒、复方金银花颗粒、肺宁颗粒……在株洲天元区永安社区当代上品湾小区的地下车库里,市面上紧俏的退烧类药品,整齐有序地放在“爱心冰柜”里。

“爱心冰柜”是小区业主张国豪设置的,他的想法很简单,“以分享的形式让药品流动起来,让最需要的人能及时获得药品。”

张国豪从事医药行业,疫情防控“新十条”措施落地后,感冒、退烧类药品变得紧俏,邻居们纷纷向他“求药”。有邻居晚上要得急,自己又睡得沉,为避免耽误病情,张国豪便在所住的3栋楼道放了个小药箱,里面放了退烧药等药品,方便急需的邻居随时取药。

有业主把消息发到小区业主群后,大家纷纷为张国豪的爱心之举点赞。但也有业主说出了担心,都赶到3栋楼道去拿药,会不会增加感染风险?

为打消大家的顾虑,张国豪把取药地点改到了地下车库,还将闲置的冰柜摆了出来,并细心地将相关药物的使用说明书贴在冰柜上。同时,他还录制了小视频发在业主群,把冰柜的位置、药品的大致种类,以及注意事项告诉邻居们。

“受助者都是按需取,没人多拿”

“爱心冰柜”设置之初,家人提醒要张国豪留些药物,以免被“一锅端”。然而,现实情况让张国豪很是欣慰,“受助者按需取,没人多拿,冰柜里的药始终有存货。”12月19日,他本想着买点退烧药补充进去,发现冰柜内已经有人补了几包。

颁奖词

忧心资源错配,他选择挺身而出。思考、行动、倡议,一个“爱心冰柜”成为药物流转的起点,也激发起爱心接力的良性循环。因为相信,所以看见。他相信了人与人之间的善意,看见了最有爱的后续。一场疫情,见人间百态。而我们总是被人性的温暖,一次次感动得泪流满面。这是一个小区的互助实践,也是这个社会的缩影。他告诉我们,办法总比困难多,信任和互助是疫情最好的良药。点赞他,也希望他的探索和行动能被更多借鉴。行动起来,每个人都可以照亮身边三尺,我们都可以是“中国好邻居”。

调查

想住酒店来“抗阳”?

长沙部分酒店:可接待,但希望如实告知健康情况



扫码看视频

三湘都市报12月20日讯“可以帮忙找一家酒店吗?我抗原检测结果是阳性,担心回家会传染给家里的小孩和老人,想在酒店自我隔离几天。”今日,家住长沙市天心区的潘璇向三湘都市报记者发来求助。

阳了能去酒店隔离吗?哪些酒店愿意接待阳性客人?去酒店抗阳又要注意什么?今日,三湘都市报记者进行了走访调查。

【走访】

接待阳性住客,各个酒店要求不同

三湘都市报记者走访了天心区几家酒店,发现各酒店针对阳性客人要求不一。有的酒店一听说是“抗原阳性客人”,立即表示暂时不具备接待“阳性客人”条件。但也有酒店表示,入住没有问题,“但是阳性客人需要住在同一层,现在已经满员,没有办法接待。”还有酒店则表示,入住可以,需要注意自我隔离,遵守防疫规定,不能随意进出,不能向房外丢弃抗疫使用过的物品。

最后,潘璇成功入住了一家离家近的酒店。酒店不仅提供送餐服务,还提供了布洛芬、连花清瘟胶囊等药物,“真的算是意外之喜了。”

“我们非常理解阳性客人选择酒店隔离,这是对自己负责,也是对家人负责。”天心区美年21度酒店负责人徐林表示,现在酒店不能要求客人出示核酸阴性证明,只能按照正常的入住流程办理。“客人办理入住时我们会提醒,如果感染了,请勿恐慌,酒店会积极配合,给大家提供协助。”

【酒店】

拒绝是无奈之举,希望客人坦诚相告

当天,三湘都市报记者在对酒店行业从业者采访了解到,长沙近期有不少阳性人员到酒店“抗阳”。“大部分客人会选择隐瞒病情,害怕被酒店拒绝,也害怕被区别对待。他们会做好防护措施,不与工作人员接触,入住后也不联系清扫卫生。”开福区一家四星级酒店负责人表示,“但是还有少部分阳性客人,不仅隐瞒病情还自由出入酒店,有的甚至还让工作人员进屋清扫。”

该负责人表示,他们酒店之所以拒接阳性客人,“是因为阳性客人入住后,酒店后续消杀维护成本太大。其次是部分客人隐瞒病情,导致酒店内部员工感染,从而给酒店造成较大损失。”

对此,不少酒店管理人员表示,在这个特殊时期,“希望想入住酒店的人员能主动告知,不要隐瞒病情,这样既便于酒店安排专门的楼层、提供机器人送餐等服务,也方便酒店在客人退房后进行及时消杀和通风。这也是对您服务的人最大的爱护和尊重。”

■见习记者 曾冠霖 实习生 宋科铖